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HögAvisan 

Rapport från LG-mötet 22.11 
Ledningsgruppen (LG) hade möte den 
22.11. Följande ärenden behandlades: 
 

Ny styrelse för högskolan 
Mandatperioden för majoriteten av 
styrelsemedlemmarna går ut vid 
årsskiftet. Carin Holmqvist 
(styrelseordförande), Therese Sjöblom 
och Bo-Gustav Donning (vice ord-
förande) har ännu två år kvar av sina 
mandat. Personalen väljer ny representant 
liksom studerande. Rektor fick i uppdrag 
att tala med representanter från varje hus 
för att bilda en valnämnd för personalen. 
Representanten väljs före 15.12. 
 

Uppföljning av utexaminerade 
Programledarna har följt upp var 
programmets utexaminerade har 
anställning. Sammanställningen skickas till 
styrelsen inför strategidagarna 29-30.11. 
 

Examensfest 17.12 
Ca 25 studerande från vård- och 
sjökaptensprogrammet beräknas ta 
examen ännu i år. Examensfesten hålls i 
Sjömansskolan fredagen den 17.12,  
kl. 15. Skåhla ordnar program för de 
utexaminerade på kvällen. 
 

Trivselenkäten 2011 
LG godkände frågorna till nästa års 
trivselenkät som har uppdaterats 
utgående från synpunkter från personalen 
och studerandeföreningarna. Enkäten 
utförs bland de studerande vecka 3-6. 

Sports Management – program 
LG diskuterade ett inkommet förslag till 
nytt utbildningsprogram, Sports 
Management. Konstaterades att det 
kunde vara en inriktning vid ett befintligt 
program och att intresset först bör 
undersökas genom kurser via Öppna 
högskolan. Även arbetsmarknaden bör 
undersökas för att se hur stort behovet av 
Sports Managers är. 
 

Uppföljning av 
kursutvärderingsblanketter 
En ny kursutvärderingsblankett samt 
sammanställningsblankett togs i bruk i 
början av april i år. Programledarna fick i 
uppdrag att ta reda på i vilken 
utsträckning blanketterna används och om 
de är ändamålsenliga för programmets 
kurser. Ärendet bordlades till LG-mötet 
7.2.2011. 
 

Nyutnämning av branschråden 
Programledarna och enhetschefen vid 
Öppna högskolan ser över respektive 
branschråd och ger förslag på medlemmar 
till styrelsemötet 17.2.2011. 

Budgetförslag för HÅ 
I landskapsregeringens budgetförslag för 
år 2011 har högskolan ett anslag om 
4 943 000 €. Årets budget uppgår till 
4 868 000 € med tilläggsbudgeten på 
40 000 € inräknad. Ytterligare en anhållan 
om tilläggsmedel har inlämnats. 
 
Nästa år uppgraderas bryggsimulatorn för 
75 000-100 000 € som ska rymmas inom 
budgeten. M.a.o. arbetar vi med mycket 
begränsade resurser även nästa år. 
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Stina och Kenneth nya 
examensmästare 
Studiehandledare Stina Torvaldson och 
laboratorieassistent Kenneth Andersson 
dimitterades till examensmästare fredagen 
den 19 november i Ålands hotell- och 
restaurangskola. 
 
En examens-
mästare är expert 
på att bedöma 
yrkeskunskap. 
Ålands landskaps-
regerings projekt 
Validering på 
Åland är arrangör 
för utbildningen 
som startade 
hösten 2009. 
Åland har nu 
sammanlagt tolv 
nya examens-
mästare. 

Strategidagar 29 - 30.11 
Årets strategidagar ordnas den 29-30 
november i Kvarteret i Tiden. I mötet 
deltar styrelsen, ledningsgruppen och 
representanter för LR/utbildnings-
avdelningen.  

Skåhlas nya styrelse 
Skåhla har valt ny styrelse för läsåret 
2010-11 med Anna Lundberg, HM-3, 
som ordförande och Staffan Teromaa, 
SK-5, som viceordförande. 
 
Se alla medlemmar i Skåhlas styrelsen >> 

Svenska konsuln bjuder in 
Sveriges generalkonsul i Mariehamn, 
Ingrid Iremark, har bjudit in högskolans 
svenska studerande och lärare till 
generalkonsulatet onsdagen den  
1 december. 

Erika föreläste om tantkraft 
Programledare och doktorand Erika 
Johansson höll ett föredrag om 
”tantkraft” på Emmaus höstmöte den 14 
november. Temat var valt med anledning 
av att de flesta av Emmaus frivillig-
arbetare är äldre damer och att EU utropat 
år 2011 till Europaåret för frivilligarbete. 
 
Erika berättade om sin 
forskning kring ”Äldre 
kvinnor på Åland – starka 
och sårbara” och sina 
preliminära resultat 
utgående från 
gruppintervjuer med 
äldre samhällsaktiva 
kvinnor. Erika är 
doktorand vid Umeå 
universitet. 

Vårdexamensarbeten på webben 
Flera av vårdprogrammets examens-
arbeten finns att läsa i fulltext på 
hemsidan från och med denna termin. 
Tanken är att examensarbeten från alla 
program ska finnas tillgängliga och 
sökbara via högskolans hemsida i 
framtiden. 

Universitetsadjunkt besökte vård 
Universitetsadjunkt Eva Westergren från 
Högskolan i Gävle besökte 
vårdprogrammet första veckan i 
november. Westergren undervisade i 
medicinsk vetenskap, bekantade sig med 
högskolan och Ålands hälso- & sjukvård 
samt besökte en 
sjukskötar-
studerande från 
Gävle som gör sin 
praktik på Åland. 
Evas besök 
finansierades av 
Nordplusnätverket 
VAUM. 

http://www.ha.ax/text.con?iPage=755&iLan=1�
http://www.ha.ax/text.con?iPage=414&iLan=1�
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Hasse berättar om HÅ i ÅU 
Överlärare Hans Lavonius är intervjuad i 
Åbo underrättelsers bilaga ”Sjöfart och 
logistik” den 19 november under rubriken 
”De utbildar framtidens maskinbefäl – 
Högskolan på Åland vill vara föregångare 
inom utbildningen i maskinteknik”.  
 
Hasse berättar om nuvarande utbildning 
och läget på arbetsmarknaden. Han 
framhåller att ”suget efter personal är 
specifikt för maskinsidan av sjöfarts-
utbildningen. Transportbehovet ökar och 

sjöfart är ett av de 
miljövänligaste 
transportsätten”. Han 
avslutar med ”Här lever 
sjöfartstraditionen 
vidare som en högst 
livskraftig vision”. 

Feedbackmöte med RUH 
Q-team presenterade arbetet med 
kvalitetsledningssystemet vid ett 
feedbackmöte (videokonferens) med RUH 
den 17.11. Ärenden som diskuterades var 
bl.a. implementering, användning av 
nyckeltal och statistiska uppgifter i 
ledningsprocesserna, studerandeinflytande 
och status på det forskningspolitiska 
programmet.  
 
Landskapsregeringen har ännu inte något 
forskningspolitiskt program och RUH 
poängterade att om det saknas kommer vi 
inte att bli godkända i omauditeringen.  En 
god nyhet var att RUH beslutat att 
högskolan inte betalar något till RUH för 
omauditeringen. I mötet deltog även 
blivande rektor Edvard Johansson. 

Anna ny suppleant i Q-team 
Anna Lundberg, HM-3, är suppleant för 
studerande representanten Anders 
Wikström, MT-4, i Q-team enligt 
rektorsbeslut 15.11. 

Dimission för yrkeslärare 
DaKo 3-projektet avslutas för deltagarnas 
del med dimission torsdagen den 16 
december, kl 14.00, i auditoriet, 
Högskolan Södra.  
 
DaKo 3-projektet syfte har varit att ordna 
Pedagogiska studier för lärare, 60 sp, 
med inriktning på yrkeshögskolor, andra 
stadiets yrkesläroanstalter och det fria 
bildningsarbetet. Projektet startade i 
december 2007 och arrangörer är Öppna 
högskolan i samarbete med pedagogiska 
fakulteten vid Åbo Akademi och Ålands 
landskapsregering. Flera lärare från 
Högskolan på Åland tar examen. 

MT på studieresa till Portsmouth 
Fjärde årets studerande från 
maskinteknikprogrammet besökte med sin 
lärare Erik Hemming högskolans 
partnerskola Warsash Maritime Academy i 
Portsmouth, inom ramen för kursen 
Engelska 3, den 17-22 november. 
Sponsorer för resan var Viking Line, 
Eckerölinjen, Finlands maskinbefäls-
förbund, GE-fonder och Hacklins 
stipendiefond. 
 
Läs mer om: 

Studieresor ”English in England” 
Warsash Maritime Academy 
Portsmouth 

Gruppdynamikfortbildning 

Peter Alterling från 
Ledarstudion och People 
Passion föreläser om 
gruppdynamik för 
högskolans personal 
onsdagen den 1.12, kl. 16.15 - 21 i auditoriet 
på Norra. Kursen ordnas i samarbete med 
DaKo-projektet. 
 
Läs mer om Peter Alterling 
 Ledarstudion 

People Passion 

http://www.ha.ax/erik/English/Studieresor-MT-ET-SK.htm�
http://www.warsashacademy.co.uk/�
http://sv.wikipedia.org/wiki/Portsmouth�
http://www.peoplepassion.com/kontakt.html�
http://www.uttrycksfulla.se/�
http://www.peoplepassion.com/�
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Hasse Alfredson 
(28.6.1931 –) 

Ledningens genomgång 
Styrelseordförande Carin Holmqvist och 
ledningsgruppen höll ledningens 
genomgång den 22.11. Ledningens 
genomgång är ett årligen återkommande 
möte då man ser över kvalitetslednings-
systemet som helhet. Kvalitetssamordnare 
Ann Riis berättade om arbetet med att 
åtgärda systemet enligt de rekom-
mendationer RUH gav vid auditeringen 
2009. Systemet omorganiseras och 
kompletteras och innehållet i nuvarande 
system flyttas över till den nya strukturen.  
 
Annat som togs upp var intern revision, 
trivselenkäten 2010, inkomna rekla-
mationer, kvalitetspolicyn m.m. Mötes-
protokollet finns på intranätet i Sharepoint 
fr.o.m. nästa vecka. 

Ekonomiskt rapportprogram 
Högskolan får inom kort tillgång till 
landskapsregeringens program för 
ekonomisk rapportering, Cognos. Detta 
kommer att underlätta den ekonomiska 
uppföljningen. 

Motionskampanjen snart slut 
Personalens motionskampanj pågår till 
slutet av november. 

Nya anbud för lunchen inbegärs 
Nuvarande studerandelunchavtal med 
Fantasia – La Strada är uppsagt den 
10.11. Uppsägningstiden är 6 månader. 
Högskolan begär in nya anbud före 
årsskiftet.  

Skepparbal 
Årets skepparbal går av stapeln 
fredagen den 26 november kl. 19 
på restaurang Hjorten i Ålands 
hotell- och restaurangskola. 

Kurs i Baltzar för personalen 
Kurs i Baltzar ordnas för Högskolans 
personal onsdagen den 24.11 kl.14-16 i 
datasal 1 på Norra.  

Landskapsregeringens julfest 
Landskapsregeringens julfest hålls 
fredagen den 10 december i Baltichallen. 
Bindande anmälan senast 26.11.  

Nästa nummer 
HögAvisan tar juluppehåll och utkommer 
nästa gång onsdag 9.2.2011.  
 
Trevlig adventstid! 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

”Om allting är för 
jäkligt måste man ändå 
vara glad, för det är ens 
skyldighet att inte öka 
världens sorg.” 

http://sv.wikipedia.org/wiki/Hasse_Alfredson�
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